让高质量发展道路越走越宽广

社会各界热议中央经济工作会议精神

YUNCHENG RIBAO

□中共运城市委机关报 □山西省一级报纸







微信公众号

国内统一刊号 CN14-0025 代号21-30 总第 9202 号 今日八版

2021年12月

星期一

运城日报社出版

晋陕豫黄河金三角区域合作迎来新机遇进入新方位

共同奏响新时代的黄河大合唱

12月8日,晋陕豫黄河金三角区域 合作第五届省级协调领导小组会议暨四 市联席会议在运城召开。

当三省四市为突破省际边界地区发 展困局的自主创新,一步步变成国家层 面的战略规划,晋陕豫黄河金三角区域 合作迎来了史无前例的政策红利和发展 机遇。如今的区域合作,已不仅仅是4 个地级市的抱团发展,还隐含着新时代 探索省际边界区域合作通用规律的先行

站在新的方位,身处关键节点,黄河 儿女再一次携手共进、扬帆起航,共同奏 响新时代的黄河大合唱。

我们无比自信。

迎来千载难逢的新机遇

山西省的运城市、临汾市,陕西省的 渭南市,河南省的三门峡市,处于黄河最 大拐弯处的这三省四市,共同组成了"晋 陕豫黄河金三角"。

这个美丽富饶的三角地带,是黄河 农耕文明和华夏文明的重要发祥地。

但,曾经的历史有多辉煌,转型的阵痛就 有多剧烈。从农耕文明到工业文明的迭 代,从小农经济向市场经济的转向,旧有 的体系,已无法解决新的难题,不可避免 地陷入心理的彷徨和方向的迷茫。

然而,这片热土上勤劳智慧的人民, 又一次挺起不屈的脊梁,手挽着手,揣起 曾经的骄傲,迎着新的规则,扛起合作的 大旗,踏上新的征途。

晋陕豫黄河金三角地域相连、经济 相融、文化相近、人缘相亲,合作发展的 历史源远流长。改革开放特别是上世纪 80年代以来,三省四市的合作在继承中 创新、在创新中发展、在发展中提升,进

1986年,成立"晋陕豫黄河金三角 经济协作区";2008年,启动申报"区域 协调发展综合试验区";2009年,列入 《促进中部地区崛起规划》;2012年,国 家发改委批准设立"承接产业转移示范 区";2014年,国务院批复《晋陕豫黄河 金三角区域合作规划》……三省四市抱 团发展、合作共赢,取得了丰硕成果。

最大的红利是政策红利,最大的智

慧是顺势而为。

党的十八大以来,习近平总书记高 度重视黄河治理和流域生态环境保护, 发表一系列重要讲话,作出重要指示批 示。2019年9月,习近平总书记在郑州 主持召开座谈会,黄河流域生态保护和 高质量发展上升为重大国家战略。

时隔两年,2021年10月,习近平总 书记又在山东济南主持召开深入推动黄 河流域生态保护和高质量发展座谈会并 发表重要讲话,要求咬定目标、脚踏实 地,埋头苦干、久久为功,确保"十四五" 时期黄河流域生态保护和高质量发展取 得明显成效,为黄河永远造福中华民族 而不懈奋斗。中共中央、国务院先后印 发了《黄河流域生态保护和高质量发展 规划纲要》和《关于新时代推动中部地区 高质量发展的意见》。

时代的强风之下,晋陕豫黄河金 三角区域合作迎来史无前例的发展机

"晋陕豫黄河金三角"两次出现在 《规划纲要》中:"深化晋陕豫黄河金三角 区域经济协作,建设郑(州)洛(阳)西 (安)高质量发展合作带,推动晋陕蒙(忻 榆鄂)等跨省区合作。""充分发挥甘肃兰 白经济区、宁夏银川一石嘴山、晋陕豫黄 河金三角承接产业转移示范区作用,提 高承接国内外产业转移能力。"

曾经全力推动"晋陕豫黄河金三角 区域合作的国家发改委原副秘书长范恒 山评价:"国家很多重要的文件都把推进 黄河金三角区域合作列入其中,中央领导 也几次作出重要批示,这都是不容易的。'

从4个隔岸相亲的地级市自主创 新、抱团发展,变成国家发展规划的一部 分,个中滋味,非当事人不得而知。

12月8日上午,晋陕豫黄河金三角 区域合作第五届省级协调领导小组会议 暨四市联席会议在运城市召开。运城市 委书记丁小强在致辞中深情表示:"数十 年坚持不懈的合作历程,镌刻着党中央、 国务院的关怀厚爱,凝结着国家发改委 的鼎力支持,印证着三省四市的团结奋 进。我们应该对多年来为促进黄河金三 角区域合作发展,付出巨大努力、作出重 要贡献的所有领导和同志们,表示衷心 的感谢!" (下转第三版)

本报讯(记者 孙 雄)12月10日,山西运 城农产品出口平台有限公司揭牌仪式和"运城 苹果"区域公用品牌新增运营商授权仪式在临 猗县举行。市委副书记、政法委书记王立刚,市 委常委、副市长董旭光,太原海关副关长丁三寅

据悉,山西运城农产品出口平台有限公司 成立后,将在市果业发展中心的指导下,严格按 照标准要求和时间节点,加快出口平台主体工 程建设进度,同时完善和做好配套交易市场的 建设运营工作,精心打造"立足运城、辐射全国 放眼世界、买卖全球"的山西运城农产品出口平 台,全面提升运城优质、特色农产品、果品的国 内国际影响力和竞争力。该公司的成立,是我 市认真贯彻落实全省"南果"发展战略,主动融 入国内、国际双循环的新发展格局,加速河东 "特""优"农产品出口贸易的有力举措。

揭牌仪式后,"运城苹果"区域公用品牌新 增运营商授权仪式相继举行。我市"马氏果品" "老家味道""绿佳源"等28家具有一定市场基 础、产业基础,发展势头好的涉果企业得到授 权,今后将通过统一包装、统一宣传,共同提升 运城特优果品在国内外市场的占有率与美誉 度。截至目前,我市"运城苹果"区域公用品牌 运营商已达82家。

市果业发展中心负责人表示,山西运城农 产品出口平台有限公司的成功揭牌与"运城苹 果"区域公用品牌的不断壮大,有助于推进全 市果业标准化生产,加快果品市场化营销步 伐。两项工作的共同推进,在为全市及周边果 品进出口企业提供优质交易平台的同时,加速 "销、储、购、产"全果品产业链条的完善,唱响 "运城苹果"品牌,助力乡村振兴,为果农增收

城



近日,运城文旅深度融合的"新样板"— 区解州镇常平村的平常街开街试运营

平常街紧邻关帝家庙以及关帝圣像景区,新建南北、 东西两条仿古步行街,全长约1000米,建筑面积1.1万余

平方米,集中呈现特色美食、休闲娱乐、文创购物、信俗祈 福、文化展览五大业态,致力打造游常平、品美食、拜关公、 偿心愿、赏美景一站式旅游目的地。

本报记者 闫鑫摄

市政协党史学习教育专题学习会召开

本报讯(记者 张俊瑛)12月10日, 市政协党史学习教育专题学习会召开, 邀请市委党校马克思主义教研室主任、 副教授郭秀珍为机关全体干部职工作专 题辅导报告,围绕深入学习贯彻党的十 九届六中全会精神开展研讨交流。市政 协党组书记、主席张润喜主持会议并讲 话。市政协副主席张东婷,市政协党组 成员、副主席徐志英、张宏志及有关委员 会负责人分别围绕学习内容研讨交流。

郭秀珍以《汲取奋斗力量 不负百 年荣光》为题,从党的百年奋斗重大成就 和历史经验的重大意义,中国特色社会 主义新时代的历史性成就和历史性变 革,以史为鉴、开创未来的重要要求, 从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力 量等方面,对全会精神作了系统阐述 和深入解读。

张润喜指出,要牢记"两个确立" 坚决做到"两个维护",始终向以习近 平同志为核心的党中央对标看齐,自 觉加强政治历练,不断提高政治判断 力、政治领悟力、政治执行力。要坚持 把学习习近平新时代中国特色社会主 义思想作为重中之重,开展多种形式 的学习,利用"委员之家""政协之声" 等平台,引导全市广大政协委员和各 党派团体不断增进对中国共产党领导

和中国特色社会主义的政治认同、思 想认同、理论认同、情感认同。要坚持 团结民主,广泛凝聚合作共识,进一步 拓展协商民主覆盖面,丰富全过程人 民民主实现形式,为基层民主政治注 入新活力。要强化使命担当,全力助 推发展大局,锚定我市"一区两城三强 市三高地"目标定位,深度聚焦产业转 型升级、创新改革开放、城乡统筹发展 等高质量发展前沿课题,找准找实政 协履职切入点,制定好协商工作计划 开展调查研究,积极建言资政,切实发 挥好参谋助手作用,为运城全方位推 动高质量发展作出更大贡献。

六中全会精神在基层

运城市中心医院-

百尺竿头

本报记者 杨红义 张晓丽

"伟大成功,源于'十个坚持'; 伟大征程,系于'十个坚持'。"

"以史为鉴、开创未来;百年奋 斗,续写荣光。"

12月3日,运城市中心医院二 期工程召开第132次监理例会。在 二期工程临时党支部组织下,全体 参会人员再次学习了中国共产党第 十九届中央委员会第六次全体会议 有关内容,并认真讨论、领会全会精 神。他们坚持学以致用、学以促用, 结合全会精神认真谋划项目各项工 作,制定时间表、落实责任人,确保 各项工作稳步推进。

为更好贯彻落实十九届六中全 会精神,项目各参建方分别围绕安 全文明、施工质量、施工进度、工程 造价等踊跃发言。据悉,针对目前 重污染天气等因素导致施工进度缓 慢的现状,该院项目部将采取"5+ 2"、两班倒的工作模式,争取把耽误 的工期抢回来。

"二期工程于2020年3月开工 建设,总投资约5.4亿元,建筑面积 7.35万平方米,包括地下两层、地上 16层、裙房3层,总高度73米。建 设内容包括内科住院、肿瘤中心、体 检中心、医技检查、图书阅览、直升 机停机坪等。 (下转第四版)

县校合作指路 人才引领发展



习近平总书记指出"人才是第一资 源",中华民族伟大复兴需要人才引领, 地方发展离不开人才支撑。今年,从全 省深化校地合作,共建"12大基地",到 中央召开人才工作会议"下大气力全方 位培养、引进、用好人才",再到十九届六 中全会"深入实施新时代人才强国战 略",人才在国家建设、乡村振兴、民族复 兴的进程中起着越发重要的作用。对于 闻喜来说,通过县校合作,加强与各大高 校、科研院所的对接交流,可以汇聚更多 年轻血液与创新力量于闻喜,走出一条 适合本地发展的人才引领之路。

一、暖心服务,政企联动, 储备一批大学生人才

一方面,倾心做好服务引进工作。 通过组织企业走进校园、开展专场招聘、 提供优质岗位引进学生;为学生购买保 额33万元的人身意外险,发放硕士每月 1500元、本科每月1000元的生活补贴, 同时为实习实训期满留在山西建龙入职 就业的,再发放硕士3600元、本科2400 元的一次性补助。截至目前,已为建龙 引进大学生70余人,发放大学生实习实

训补贴14.2万元。此外,还为10名在我 县教育系统实习实训的师范大学生发放

另一方面,关心关爱大学生实习实 训。坚持"档案受理、求职登记、就业指 导、职业介绍"四项业务同步,做到一个 窗口办理,高效服务大学生;为141名大 学生提供对口实习实训岗位,派专人专 班全程跟踪服务,协调解决学生食宿、交 通需求;组织参观陈家庄红色教育基地 和大学生就业创业基地,重温闻喜红色 历史,重走前辈创业历程;统一赴闻喜城 西新区、裴柏宰相村、东姚党建示范村等 地观摩学习,从闻喜城乡融合发展、家风 家教文化、农村基层党建三方面了解闻 喜,走访慰问实习实训大学生,增强学生 归属感。

(下转第三版)





上周(12月6日-12日),各县(市、区)工 作都有哪些亮点呢? 敬请扫描二维码予以 关注。

12月9日,务工村民在垣曲县多肉 植物培育基地进行冬管。

该基地由该县退役军人杨洋牵头建 立。目前,基地拥有十多个温室大棚,年 培育各种多肉植物20余万株,远销河

南、河北、山东等地,年收入200多万元。 特约摄影 崔松良 摄

